

■ Конкурс

ПУТЕШЕСТВИЕ НА "ЧАЙКЕ" ПОД ЧТЕНИЕ КОРАНА



Жюри за работой

Алсу ГАЛИНА,
Фатима ГАЛИМЬЯНОВА фото,
Тимур РАХМАТУЛЛИН фото

Окончание.
Начало на 1-ой стр.



Молодой мусульманин

Перед отправкой

Все - таки не зря говорят, что любое дело надо начинать с произнесения молитвы, с именем Аллаха. Так, перед отправкой теплохода с детьми, имамы медресе им. Марьям Султановой и мечети "Ихлас" попросили помощи у Всевышнего - и дождь, не прекращавшийся несколько дней подряд, затих. Два "ПАЗика" доставили подрастающее поколение к Агидели. Теперь дети имеют возможность сполна насладиться красотами нашей реки.

ПОЛНЫЙ ВПЕРЕД!

Итак, теплоход с летящим названием "Чайка" вновь принимает на борт юных чтецов Корана. Соревнование начинается. Хочется отметить, несмотря на каверзную погоду дети и их родители приехали со всех районов нашей республики. Юные чтецы прибыли с Белорецкого, Аскинского, Баймакского, Абзелюловского, Бураевского и других районов...

Волнение детей перед конкур-

сом мгновенно сменяется на радость, восторг и веселье, потому что на верхней и нижней палубе начинается настоящее состязание в познаниях религии среди самых младших верующих. Также перед ребятами выступает музыкальная группа "Райские бабочки", исполняющая несколько песен о Пророке, Исламе и Коране.

Тем временем жюри активно и неустанно слушает чтение будущих, будем надеяться, Коран-хафизов. Членами строгого, но справедливого жюри являются как Коран-хафизы (знатоки Корана наизусть), так и имамы мечетей из разных районов Башкортостана. Возрастных категорий, как и ожидалось, три. Дети до 7 лет, должны знать от суры "Филь" до "Ан-Нас", детям от 7 до 12 лет желательно рассказать от "Фаджр" до "Ан-Нас", а ребятам уже постарше, то бишь от 12 до 16, требуется обязательно выучить целый джуз "Амма". Самое сложное для маленьких знатоков Корана, наверное, заключается в том, что "экзаменаторы" могут начать читать суру с любого места, а конкурсанты должны продолжить ее. Вероятно, жюри придется нелегко выбирать победителей.



Делегация из Бураевского района заняла сразу шесть призовых мест

ПАССАЖИРЫ

Участников - более ста. Среди них есть и совсем маленькие кон-



На открытии конкурса чтецов Корана

курсанты, о которых расскажем подробнее. Знакомимся с 10-летней Ясмин Асилех, которая, как выясняется, приехала к нам из Иерусалима. Она мечтает в будущем сама проводить подобного рода мероприятия у себя на родине, на Земле Обетованной. Приехала завоевывать первые места из села Нагаево и бабушка Дания Ахмадулина с двумя внуками. Что особенно поразительно - это то, что в их семье 10 человек, и все являются соблюдающими мусульманами. Особую гордость вызывает Салават Динисламов - парень из Белорецкого района. Он, как оказалось, единственный практикующий мусульманин в своей деревне: сам выучил суры, сам приехал поучаствовать в конкурсе.

Тем временем слабое солнышко скрывается за тучами, накрапывает дождик, но это совершенно не мешает ребятам насладиться полюбившимся с прошлого года кукольным спектаклем, организованным мусульманками. Смешарики в



Победитель конкурса Коран-хафиз Хуршуд Маткулов получил главный приз - ноутбук

леньким призером становится Мансур Валитов, которому исполнилось всего лишь пять лет. Подарки приободряют немного поникших ребят, тех, что остались без призовых мест: они получают мячи, надувные шары, мусульманские плакаты. Победителям же в награду за их усердие и терпение традиционно презентуют ноутбуки.

"Чайка" завершает свое плавание и причаливает к берегу. Ребят же, немного уставших, но счастливых, ждет ароматный плов в медресе имени Марьям Султановой. Автобусы доставляют юных знатоков Корана к мердесе, где их ждут родители и их духовные наставники-хазраты. В это время до ушей гостей доносятся звуки азана - призыва на полуденную молитву...

Напоследок хочется опять вспомнить слова Ахмада хазрата: "Пророк сказал: "Кто соблюдает веру и читает Куран, тот подобен цитрусовому ароматному фрукту". Будем надеяться, что наши детки своим светом, искренностью и свежестью будут подобны плодам из Райского сада.



В следующий раз надо постараться

■ Учим арабский

УРОК 10. БУКВЫ "Айн" и "Гайн"

ع غ

"Айн" и "Гайн" - две сестры, Отражение цифры 3, Только в слове навряд ли Узнаешь их ты.

Остается от них лишь одна голова, Да и та то кругла, то ущербна слегка.

"Гайн" от "Айн" отличить Ты сумеешь всегда. "Гайн" с точкой, запомни, "Айн" подтверже она.

"Гильм" - знания Аллаха нам велел, обретая, Аллаха веленье спеша выполнять! Ведь знания нас охраняют И перед Аллахом людей возвышают! За знаниями - "гамаль" - дела идут, Они нас в рай или ад приведут.

"Гакль" - разум дал Аллах, Чтобы мог ты, различая, Размышлять и выбирать, Путем истины шагать!

Рубрику подготовила
Ания МУХАММЕТГАРИПОВА



За чтением сур Корана